
 
 

ACTA N° 229 - JULIO 2023 
Comité Paritario de Higiene y Seguridad 

 
 
 
 
Apertura: 

 

Se inicia reunión mensual del Comité Paritario de Higiene y Seguridad de la Facultad 
de Ciencias Físicas y Matemáticas de la Universidad de Chile, convocada para el día 06 de 
julio de 2023, sólo en modalidad presencial. Se inicia la sesión a las 14:40 horas, en la sala 
de reuniones del piso 5, de la Torre Justicia Espada Acuña Mena, de B850. Preside la 
reunión la Presidenta Luz Poblete. 
 
 
 

Isao Parra Suplente representante 
trabajadores/as 

Presente 

Hernán Castillo Suplente representante Empresa Ausente con justificación 

Cecilia Cárdenas Titular representante 
trabajadores/as 

Ausente con justificación 

Gonzalo Ochoa Suplente representante 
trabajadores/as 

Ausente con justificación 

Diana Comte Titular representante 
trabajadores/as 

Ausente con justificación 

Javiera Miranda Suplente representante Empresa Presente 

Zafiro Flemming Suplente representante Empresa Ausente con justificación 

Paola Vargas Titular representante 
trabajadores/as 

Ausente con justificación 

Guillermo Navarro 
*Secretarío* 

Titular representante Empresa Presente 

Ramón Meneses Titular representante Empresa Presente 

Luz Poblete 
*Presidenta* 

Titular representante Empresa Presente 

Camilo Sánchez Experto ACHS Ausente sin justificación 

Nataly Mardones Unidad de Prevención Presente 

Cesar Oyarzun Enfermero primeros auxilios Presente 

 
 
Tabla: 
 
1.- Validación acta reunión anterior. 
 
2.- Reporte de Estadística y Accidentabilidad (Unidad de Prevención). 
 
3.- Reporte de las Comisiones. 
 
4.- Varios. 



 

 

 

1.- Validación acta reunión anterior 
 
 
Aprobación pendiente, pues faltó que todos pudieran leerla. 
 
 
2.- Reporte de Estadística y Accidentabilidad (Unidad de Prevención) 

 

 

 

 

 

INDICADORES DE SEGURIDAD A JUNIO 2023  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Tasa siniestralidad junio 2023: 0,814 

Tasa acumulada año 2023: 0,61 

Tasa de accidentabilidad junio 2023: 0,34 

Tasa acumulada año 2023: 3,53 

 

Tuvimos 5 accidentes en junio. 

 

12 días perdidos (no se cuenta el caso de Paola cuevas). 

 

 



a) Patricia Maturana – con dias perdidos 
b) Cristina Lopez – sin dias perdidos (DII) 
c) Raul Muñoz (mantención de Campus) – sin dias 
d) Marcela Ortega – sin dias 
e) Paola Cuevas – con dias perdidos (con licencia abierta) 

 

 

A la fecha llevábamos 11 accidentes el año pasado, pero ahora llevamos 10 accidentes (uno 

menos) 

 

 
 
3.- Reporte de las Comisiones 
 
3.1.- Comisión de Investigación 

 

 

*Porcentaje de avance: 43,45%* 

 

 

Al menos 3 investigaciones, pero de estas hay sólo 2 informes. 2 accidentes no se han 

hecho. 

 

a) Patricia Maturana, caída en rampa acceso estacionamiento. Lesión en mano derecha. 

Se resbaló con material que dejan ahí. Observamos que la tarea tiene falencias en cómo 

se ejecuta. Dentro de las medidas vimos que: entre otras cosas que ella trabaja sola (como 

con una aspiradora en la espalda). Le propusimos a su jefatura que sean dos personas, 

además que se pudiera programar en horarios que no haya tantos autos. Otra medida es 

que la Jefatura avise que se está haciendo trabajos en el sector del estacionamiento. Y por 

último que tenga una señalización distinta porque tiene un cono que es bien pesado, así 

que se está viendo un cono retráctil con luces. Además de charlas de seguridad al descenso 

por superficie inclinada. 

 

Nataly: Además en el lugar no tiene mucho espacio para trabajar, porque están pasando 

los autos y no hay lugar para peatones. 

 

Luz: Estaba usando todos los EPP correspondientes, pero aun así se resbaló. 

 

b) Marcela Ortega: Se apretó el dedo anular, de la mano derecha, reponiendo el papel 

higiénico del baño del 2do piso de la torre norte B851. * el insumo del papel no es el 

adecuado para el dispensador de papel. Así que ella tuvo que hacer fuerza para cerrarlo. 

El dispensador es metálico, así que podría además tener óxido. 

 

* Pendientes: Cristina López, Raúl Muñoz y Paola Cuevas * 

 

Nataly: Oscar Mori retomó sus funciones el 12 de junio. Así que deberíamos hacer su 

investigación. Y aunque haya sido del año pasado, aun así hay que hacerlo. 



 

Luz: Tengo una duda. Algunos de los cursos que hemos hecho, decía que debe ser 

inmediato. Y ayer hubo un accidente grave ¿O no? ¿O solo es cuando alguien fallece? 

 

3.2.- Comisión de Inspección 

 

 

*Porcentaje de avance: 40,17%* 

 

Hasta la fecha llevamos 8 reportes flash. De los cuales hay solo 4 resueltos. 

 

Comisión mandará un resumen de reportes flash a Comisión de difusión. 

 

Se hizo una ronda, Ramón y Guillermo, por todo alrededor y los accesos de la Universidad, 

en B850 y B851, buscando lugares con riesgo de caída y desniveles, o cualquier cosa que 

pudiera producir algún accidente. La verdad es que lo general está bastante bien, sólo se 

encontró algunos sectores con el piso en desnivel (cosas menores) entre el Edificio de I. 

Civil y Geología, en el sector que da hacia Blanco Encalada. 

 

Se procurará avanzar en las cosas pendientes. 

 

 

3.3.- Comisión de Difusión y Capacitación 

 

 

*Porcentaje de avance: 40,36%* 

 

Javiera: Primero hablaré de mayo. Se hicieron 3 correos y se enviaron: ¿Cómo subo o 

bajo niveles?; Si lo veo dímelo; Miro por donde voy. 

 

Respecto a los ficheros, principalmente le corresponde a Diana, y no ha podido 

mantenerlos actualizados. 

 

Luz: En la inducción de mayo no fue nadie. 

 

Javiera: Ahora, el mes de junio. Se hizo difusión de cursos. 

 

* Se mostró en pantalla, avances respecto a lo enviado en junio. 

 

Se propuso que durante este mes la Comisión pudiera enviar un correo a los funcionarios, 

recordando que pueden hacer reportes flash. 

  

 

4.- Varios 

 

a)  Correo Anisse Pizarro. Luz enviará una respuesta formal. 



 

b) Nataly: Cursos de capacitación para julio – “Primera respuesta emergencias de salud” y 

otros. 

 

c) Isao ¿Hay planificación de ensayos de evacuación? 

 

Nataly: Estamos atrasados con nuestra planificación como Prevención. Así que este mes 

tenemos que actualizar los líderes de emergencia. 

 

 

 

 

 

 

 

Termino de sesión 

 

 

 

El Comité Paritario de Higiene y Seguridad cierra su sesión a las 16:40hrs. La próxima 

reunión queda agendada para el día jueves 03 de agosto de 2023. 

 

 

 

 

 
 

Luz Poblete S. 

Presidenta COMPAS-FCFM 

 

 

 

 

 

 

 

Guillermo Navarro 

Secretario COMPAS-FCFM 

 


